
                                                                                 

 

VERBALE N.  3

SEDUTA DEL  27/01/2026

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

L’anno 2026 (duemilaventisei)) il giorno 27 ( ventisette ) del mese di gennaio, la Commissione Nona

è convocata  in presenza presso la Sala Firenze Capitale, e secondo quanto previsto dall’art.23 in sede

referente, alle ore 14:15, con il seguente ordine dei lavori:

� Comunicazioni della Presidente;

� Audizione  della  dott.ssa  Valentina  Menzella,  Antropologa  specializzata  nei

progetti e sul coordinamento del Servizio di Operatori di Strada.  

� approvazione verbali precedenti sedute

� varie ed eventuali. 

Per la segreteria della Commissioni 9 è presente Mario Rizzuti

La Presidente Barbieri apre la seduta alle ore 14:30

Consiglieri presenti;

Alle ore 14:15 sono presenti Barbieri, Bonanni, Santarelli

Alle 14:20 è presente il Consigliere Sabatini in sostituzione del consigliere Schmidt

Alle ore 14:25  è presente il Consigliere Amato e la Consigliera Sirello in sostituzione del

Consigliere Draghi.

Alle 14:33 è presente il Consigliere Fratini.

Alle 14:45 è presente il Consigliere Grazzini.

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO

Presidente BARBIERI Beatrice

Vicepresidente GRAZZINI Francesco

Componente AMATO Edoardo

Componente DRAGHI Alessandro          sostituito da Sirello Stefania

Componente BONANNI Patrizia

Componente Assente Mossuto

Componente Assente Pizzolo

Componente SCHMIDT Eike     assente, sostituito da BAMBAGIONI Paolo

Componente FRATINI Massimo

Componente SANTARELLI Luca

La Presidente  Barbieri  saluta e presenta  l’ordine dei  lavori  della  seduta  odierna e

l’ospite, la dott.ssa Valentina Menzella 
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La Presidente  mette a disposizione dei consiglieri il verbale n. 2 della seduta del 20

gennaio 2026, chiedendone la sua approvazione a fine seduta.

La  Presidente  illustra  il  piano  della  programmazione  della  Commissione  nelle

prossime sedute e passa la parola all’ospite.

La dott.ssa Menzella illustra sui servizi degli operatori di strada, partendo dalla loro

programmazione ed organizzazione con l’aiuto di “ slide “ trasmesse in sala.

La dott.ssa illustra il problema dell’abbandono scolastico ed attraverso delle tabelle

fornite dai Comuni si riesce a individuare dove è più alto l’abbandono scolastico a

livello nazionale, fornisce dati sulle condizioni socio economiche sulle famiglie di

coloro  che  abbandonano,  l’evidenza  dei  dati  fornisce  informazioni  utili  per  poi

determinare le zone dove sarà più efficace il lavoro degli operatori di strada.

Fornisce esempi su quello che gli operatori effettivamente svolgono.

Interviene  il  Consigliere  Fratini  per  porre  delle  domande  ed  esporre  sue

considerazioni.

La dott.ssa Menzella risponde in modo esauriente alle domande poste.

La  Presidente  terminata  l’esposizione  dell’invitata  la  ringrazie  e  conclude  con

l’anteprima  di  una  serie  di  audizioni  che  si  terranno  nelle  prossime  sedute  della

Commissione  che  si  incentreranno  sul  lavoro  degli  operatori  di  strada  in  tutti  i

quartieri della città.

La  Presidente  chiede  ai  consiglieri  sull’approvazione  del  verbale  posto  in

approvazione ed ottiene parere favorevole unanime e quindi lo considera approvato.

La Presidente ringrazia i consiglieri e chiude la seduta alle ore 15:40

 Al termine della seduta per la Commissione 9 erano presenti i seguenti Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO

Presidente BARBIERI Beatrice

Vicepresidente GRAZZINI Francesco

Componente AMATO Edoardo

Componente DRAGHI Alessandro          sostituito da Sirello Stefania
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Componente BONANNI Patrizia

Componente Assente Mossuto

Componente Assente Pizzolo

Componente SCHMIDT Eike     assente, sostituito da BAMBAGIONI Paolo

Componente FRATINI Massimo

Componente SANTARELLI Luca

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 3 febbraio    2026.

                  Il Segretario                               La Presidente

   Mario Rizzuti                                                                                Beatrice Barbieri
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